
Συντάξεις: Τσεκούρι στα χρήματα 880.000 συνταξιούχων

Δημιουργείται μηχανισμός που θα μειώνει αυτόματα τις συντάξεις
Τέλος οι εισφορές στα Ταμεία την είσπραξη θα κάνει η Εφορία
Αλαλούμ στα Ασφαλιστικά Ταμεία για τον υπολογισμό των συντάξεων
Από 3% ως 7% οι άμεσες περικοπές σε όλες τις συντάξεις από 700 ευρώ και
πάνω....

      

Τίποτε δεν θα είναι το ίδιο στις συντάξεις μετά το νέο ασφαλιστικό που έρχεται
και ανατρέπει τα πάντα από 1/1/2016 και αναμένεται να ολοκληρωθεί ως το 2017. Τα
έτη ασφάλισης αυξάνονται, αλλά κυρίως μειώνονται δραματικά τα ποσά των
συντάξεων με μόνο δεδομένο ότι θα καθοριστεί μια βασική εθνική σύνταξη από 300
ως 400 ευρώ και αυτή ανάλογα με τα αποθεματικά των Ταμείων, δεν θα είναι
δηλαδή σταθερή.
Άμεσα ωστόσο έρχονται δραματικές μειώσεις στα ποσά που παίρνουν όσοι είναι
αυτή τη στιγμή συνταξιούχοι. Οι μειώσεις θα ξεκινούν από τα 700 ευρώ της
σύνταξης και πάνω και θα είναι κλιμακωτές με ποσοστά από 3% ως και 7% για τις
συντάξεις πάνω από τα 1.800 ευρώ/μήνα (δείτε εδώ αναλυτικά ποσά και
περικοπές).
Ταυτόχρονα με το νέο ασφαλιστικό έρχονται ωστόσο περικοπές για όλους,
παλαιούς και νέους ασφαλισμένους καθώς το ποσοστό του μισθού που θα
παίρνουν οι ασφαλισμένοι ως σύνταξη δεν θα ξεπερνά το 50% με 55% δηλαδή
μιλάμε ήδη για μια μείωση στο ποσό των συντάξεων τουλάχιστον κατά 10% σε
σχέση με σήμερα.
Ταυτόχρονα η ενοποίηση του υπολογισμού των συντάξεων φέρνει πλήρη ανατροπή
στον υπολογισμό του ποσού για τους περισσότερους ασφαλισμένους αφού επί της
ουσίας μιλάμε για υπολογισμό βάσει ΙΚΑ ενώ ταυτόχρονα μπαίνει και ρήτρα για
αυτόματες μειώσεις ανάλογα με το ετήσιο έλλειμμα των Ασφαλιστικών Ταμείων,
κάτι που σημαίνει ότι το ποσό της σύνταξης δεν θα είναι μόνιμο και
διασφαλισμένο.
Η επόμενη μεγάλη αλλαγή έχει να κάνει με τον τρόπο είσπραξης των εισφορών.
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Αυτή φεύγει από τα Ταμεία και μετά τη σταδιακή κατάργηση του σημερινού
καθεστώτος είσπραξης εισφορών θα είναι η Εφορία που θα κάνει τις σχετικές
κρατήσεις και στη συνέχεια θα αποδίδει τα ποσά στα Ασφαλιστικά Ταμεία. Από τις
εισφορές αυτές θα προκύπτει το ενοποιημένο ποσό (κύριας και επικουρικής) που θα
λαμβάνει κάθε συνταξιούχος. Εκτός απ' τη βασική, την λεγόμενη εθνική σύνταξη
(300 με 400 ευρώ) το επιπλέον ποσό θα καθορίζεται από τις εισφορές που έχει
καταβάλει στο σύνολο του εργασιακού του βίου κάθε ασφαλισμένος ξεχωριστά.
Αλαλούμ στα Ταμεία
Το νέο ασφαλιστικό ωστόσο δημιουργεί ήδη αλαλούμ στα Ασφαλιστικά Ταμεία τα
οποία υπολογίζουν τις συντάξεις με τρεις διαφορετικούς τρόπους. Πλέον θα
πρέπει να τις υπολογίσουν με βάση τα μοντέλα που έχουν και στη συνέχεια να
κάνουν νέο υπολογισμό με βάση τις περικοπές.
Αυτή τη στιγμή τα Ταμεία έχουν άλλο τρόπο υπολογισμού για όσους πήραν σύνταξη
μέχρι 30 Αυγούστου του 2015, με έναν δεύτερο για όσους βγήκαν σε σύνταξη από
την 1η Σεπτεμβρίου, ενώ από την 1η Ιανουαρίου και με βάση το νέο Ασφαλιστικό θα
υπολογίσουν εκ νέου τις συντάξεις, με νέους συντελεστές και νέα ποσοστά
αναπλήρωσης. Τότε θα έρθουν και οι νέες περικοπές που ουσιαστικά υπολογίζονται
σε περίπου μια σύνταξη το χρόνο λιγότερο για κάθε συνταξιούχο.
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